

原甲 A 外援执教姆巴佩!

大巴黎新任平民主帅加尔捷何许人?

不是齐达内,巴黎圣日耳曼终于官宣新主帅,取代波切蒂诺执教梅西、姆巴佩与内马尔的不是名满天下的原金球奖得主、欧冠冠军教头,而是一位中国足球的老朋友、上赛季法甲尼斯主帅加尔捷。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

原国足主帅佩兰助手

加尔捷出生于1966年8月28日,球员时期司职中后卫,曾效力于马赛和里尔等多家法国俱乐部,1998年与意大利蒙扎合同到期后来到中国加盟甲A球队辽宁队,但由于表现不佳,仅半年后便与球队解约并就此退役。

返回法国后,加尔捷先是在马赛担任助教,并一度成为球队临时主帅。但在2000年4月,由于与摩纳哥球员加拉多发生肢体冲突,加尔捷被禁赛六个月,首次执教之旅就此告终。2004年6月,加尔捷接到另一位原马赛主帅阿兰·佩兰的邀请,前往阿联酋阿尔艾因担任后者的助教,开启了一段长期合作之旅。

2008年11月,加尔捷作为阿兰·佩兰的助教来到圣埃蒂安,2009年12月,阿兰·佩兰被解雇后加尔捷转正,两人合作关系就此结束,阿兰·佩兰重返西亚执教,并在2014年2月成为中国队主教练。

值得一提的是当时加尔捷本打算独立执教,而倾向于继续跟随阿兰·佩兰前往西亚,是阿兰·佩兰说服他接

受圣埃蒂安的转正合同——若非如此,加尔捷2014年很可能会跟随阿兰·佩兰一起来到中国,现在自然也就不可能成为巴黎圣日耳曼主帅。

很显然,加尔捷做出了正确选择,执教圣埃蒂安的八年间他带队四次获得欧战资格,并在2013年拿到了法国联赛杯冠军并被评选为当年的法甲最佳教练,2017年接手里尔时后者正为保级苦战,短短四年后,加尔捷便带领球队击败巴黎圣日耳曼拿到了2020-2021赛季法甲联赛冠军。

或者是因为和球员时期踢中后卫有关,无论是执教圣埃蒂安还是里尔,加尔捷的战术都相对保守,最擅长的是442战术,2020-2021赛季带领里尔夺冠时38轮仅丢23球,进球数也只有64球。

不过在此次上任新闻发布会上,加尔捷公开表示自己会改变战术:“巴黎圣日耳曼和我之前执教的球队在阵容方面截然不同,所以风格肯定会有所改变,我希望球队踢得紧凑漂亮,在确保平衡的前提下打出犀利进攻。”

加尔捷执教简历

- 2009年12月,作为圣埃蒂安助理教练的加尔捷接替阿兰·佩兰成为球队主教练,赛季结束带队保级成功;2013年,加尔捷带领球队1比0击败雷恩,获得法国联赛杯冠军;
- 2017年12月,加尔捷成为排名第18的里尔主教练,赛季结束,里尔成功保级;
- 2020/21赛季,加尔捷带领里尔自2010/11赛季以来,时隔9个赛季再次赢得法甲冠军;
- 2021/22赛季,加尔捷成为尼斯主教练,他带领球队自1996/97赛季以来,时隔24年再次闯进法国杯决赛,最终0比1不敌南特获得亚军;
- 2013年,加尔捷与安切诺蒂并列获得法甲联盟年度最佳教练;
- 2019年,加尔捷获得法甲联盟年度最佳教练;
- 2021年,加尔捷获得法甲联盟年度最佳教练。



与足球顾问坎波斯私交甚笃

为什么不是齐达内?因为原皇马主帅最终还是决定等待法国队帅位。那么为什么会是加尔捷?要知道即便齐达内不来,大巴黎也能找到更大牌的教练。答案很简单,因为巴黎圣日耳曼现在的竞技一把手是原里尔体育总监坎波斯,加尔捷之前的顶头上司。

在足球界,坎波斯的名气要比加尔捷大许多,最近10年来巴黎圣日耳曼只有两个赛季没能拿到法甲冠军,2016-2017赛季夺冠的是摩纳哥,体育总监是坎波斯;2020-2021赛季夺冠的是里尔,体育总监是坎波斯。今年夏天,大巴黎解雇莱昂纳多,请来坎波斯,多少有些“打不过你就买下你”的意思。

尤为值得一提的是,坎波斯和巴黎圣日耳曼签下的其实是一份咨询合同,官方身份是足球顾问,同时他还是西甲塞尔塔的足球顾问。啥意思呢?巴黎圣日耳曼等于是将“技术总监”这个职务以及相关权限外包给了坎波斯,后者严格来说并不是巴黎圣日耳曼的雇员,双方签订的其实是一份服务协议。

从这个身份就能看出坎波斯有多强势,由于不是俱乐部正式雇员,也不用去掺和俱乐部的政治斗争,我的建议你爱用就用,不爱用我也不求着你,反正多得是俱乐部找我。在5月初,坎波斯就公开表示希望加尔捷能执教大巴黎:“我们非常熟悉,对彼此很了解,相比于当对手,我更希望能和他并

肩作战。”

而在加盟新闻发布会上,加尔捷也明确表示自己不会去管引援的事情:“这些事情由坎波斯负责,我对他很放心,他也不会去征询我意见的情况下就敲定引援,如果对某件事看法出现差异,我们会开诚布公,一起解决。”

法国媒体说坎波斯一直都不希望齐达内执教大巴黎,因为这意味着他在转会操作方面的权限会变小。而加尔捷无疑是最合适的,后者不仅尊重他的权威,还知道该如何用他买来的球员,或者说他们对足球的基本理解是一致的,不会闹出当年贝尼特斯所说“我要台灯,他们却买了个沙发”的笑话来。



切尔西新老老板兴趣浓厚

C罗会去哪里?最惊悚的消息当属去巴萨,虽然葡萄牙人离开皇马已经好几年了,但毕竟他是皇马历史最佳射手,加盟巴萨简直就是一颗核弹。

之所以会有这个消息传出,是因为上周一C罗经纪人门德斯被拍到了在巴塞罗那与巴萨主席拉波尔塔见面,更有意思的是拉波尔塔随后既不承认也不否认:“我们的确见了面吃了饭,谈了一些球员,但我不会透露具体的名字。”

不过很快巴萨内部就传出了消息,拉波尔塔和门德斯谈的是曼城中场贝纳尔多·席尔瓦,所谓C罗加盟巴萨其实只是帮忙抬个价,就像之前帮哈兰德抬价一样。巴萨确实想要一名高效前锋,但早就锁定了莱万多夫斯基,不可能在这个节骨眼上放波兰人鸽子。

到了上周三,有关C罗去拜仁接班莱万多夫斯基的说法也被证伪,俱乐部董事会主席卡恩公开表示:“我很

欣赏C罗,他是一位伟大的球员,但引进他不符俱乐部理念。”技术总监萨利哈米季奇也做出了类似表态:“C罗是一位顶级球员,但有关他将加盟拜仁的说法不是真的。”

巴萨和拜仁都没兴趣,回皇马没可能,巴黎圣日耳曼在坎波斯上任后忙着清理巨星,内马尔都想送走,也不会向C罗伸出橄榄枝。意大利方面,媒体说之前那不勒斯曾向门德斯询价,结果一听说C罗的薪金要求立即就放弃了。

这么一排除,C罗若想要转会,在不大幅降薪的情况下只能继续留在英超。有合适的吗?还真有。切尔西刚把卢卡库租去国米,需要一位超级射手为球队进球,虽然主教练图赫尔对C罗能否适应自己的战术存疑,但新老老板伯利非常看好葡萄牙人的商业价值,认为他能帮助切尔西在北美市场更上一层楼,不但愿意为C罗开高薪,还同意象征性地支付一些转会费。

闹转会的低情商表达方式:“不让我转会,我就不参加训练。”高智商表达方式:“我需要时间处理家庭问题。”上周末,曼联开始季前集训,C罗因“家庭原因”未归队报到;上周五曼联启程前往泰国进行季前拉练,葡萄牙巨星的家庭问题仍未解决,7月12日在曼谷对利物浦的热身赛肯定缺席,之后是否会前往澳大利亚与球队会合也是个未知数。

C罗罢训理由:照顾产后抑郁的妻子

C罗家里到底出了什么事?今年4月,C罗女友乔治娜诞下龙凤胎,不幸的是男孩夭折,这确实是个不小的打击,有消息称乔治娜因此轻度抑郁,但就在上个月月底,C罗和乔治娜被拍到乘游艇在伊比萨岛度假,随后又回到马德里共享亲子时光,乔治娜并未表现出任何异常,至少没严重到需要C罗缺席训练而日夜守护的地步。

网媒《竞技》从曼联更衣室内部得到的消息是曼联球员私下里也有讨论,更倾向于家庭问题只是C罗的托辞,葡萄牙人缺席训练的真正原因是他不想继续为曼联效力,并以这种方式向俱乐部施压,毕竟去年夏天他从尤文图斯回归时曼联付出了1500万

欧元转会费,周薪则高达48万英镑,无论接下来去哪里,想要继续享受高薪,都需要曼联免费放行。

欧洲媒体则披露称C罗寻求转会的原因有三个。首先是由于上赛季未能打进前四,本赛季曼联无缘欧冠,这对雄心勃勃的C罗来说难以接受,要知道他上次没欧冠可踢还要追溯到遥远的2002年,此外他在欧冠历史射手榜上对梅西的优势还不算稳固,如果一个赛季不踢,差距很可能会被大幅缩小。

其次则是因为曼联全体球员的合同中都有一条“无缘欧冠条款”,规定如果不能踢欧冠,球员需要降薪25%,这意味着C罗留队的话本赛季周薪只

有36万英镑——值得一提的是曼联中卫瓦拉内还在社交媒体上给“C罗不满降薪”的帖子点了赞。

葡萄牙《记录报》则认为其实C罗并不在乎降薪,不能踢欧冠也不是完全不可接受,最关键的问题是曼联在转会市场上过于拖沓,这让C罗彻底失去了信心,其他英超豪门都在招兵买马,曼联却只签下了名不见经传的荷兰后卫马赫西。

费迪南德也认为这才是压垮C罗的最后一根稻草:“他看到曼城签了哈兰德和菲利普斯,利物浦签了努涅斯,阿森纳也在不停签约,曼联却始终没有动静,我曾是一名球员,我能理解他的心情,他肯定会感到沮丧。”